

# 车牌涨不停 车市一改2月低迷惯例 优惠小或无 热销紧凑车型要等三周



节后车市火爆。

本报记者 贺佳颖 摄

本报讯 记者 陈臻 比起去年开年的低迷,今年一二月份的车市算是一个“开门红”。上海大众、上海通用等品牌旗下的新款紧凑车型即使没有任何促销依然供不应求,部分车型目前只接受预订,提车要等到三周以后。专家表示,年初车市的销售数据起伏较大,但还是会为全年走向定下基调,车市或许又将回到高速增长阶段。

## 紧凑车无优惠也热卖 提车最多要等三周

领完年终奖,很多人就会盘算着给家中添置大件。记者昨天从场中路上的一家上海大众4S店了解到,从今年年初起,无论是咨询车价还是下单提车的顾客均明显增多,其中属于紧凑型车的2013款朗逸和桑塔纳受关注程度最高。

销售人员表示,去年车市低迷时,以往需要加价才能提现车的途观都在降价促销,今年由于销量上升,4S店员工的春节假期不再像去年那么长,“朝南坐”的厂商在价格上也重新开始强硬,新桑塔纳目前

并无厂商提供的让利,朗逸的优惠幅度也低于以往,即便如此,如果需要白色的车款也还需要提前三周预订,马上下单的话,提车也要等到三月中旬。“我们这里每次只能拿到一两辆白色的,到货不用两天就会被订走,如果不付定金,最好每天都打电话来问问。”

## 车牌涨不停推动车市 各品牌销量均大幅上升

记者随后电话咨询了上海大众、上海通用等厂商的4S店,发现除了桑塔纳、朗逸、凯越等紧凑型车外,就连别克昂科拉、标致3008等SUV车型也需要提前预订,MG等自主品牌也迎来销售高峰。

“或许是因为沪牌每月都在涨,越来越多的人都对‘捡漏’不抱希望,所以手头稍有宽裕就都想着早些买车。”共和新路上一家别克4S店的工作人员认为,受近日“本月沪牌拍卖价可能有所下跌”消息的影响,车市的红火肯定还会再持续一段时间。

据中国汽车工业协会公布的

信息,今年一月国内乘用车销量同比增长46.38%,比起去年的下降16%可谓有天壤之别。上海汽车厂商的销售也稳步上升,1月份上海大众共实现销售160018辆,同比增长45.5%,其中新朗逸超过40000辆,新桑塔纳销量也破万。上海通用实现销售161426辆,同比增长26.7%,其中别克凯越的销量超过了30000辆。

## 新年“开门红” 或预示车市将高速增长

据介绍,由于今年的春节长假在二月,一般说来该月车市均会较为低迷,但今年似乎对整体车市影响不大。今年年初车市迎来了开门红,从以往经验看,年初车市的销售数据起伏普遍较大,和全年车市的平均增速相比会有一定差距,但还是会为全年的车市走向定下基调。全国乘用车信息联合会秘书长饶达认为,今年前两个月,车市累计增长率可能会高达25%,今年乘用车市场又将回到较高速增长阶段。

## 》你可能感兴趣的

### “寻找最美文明瞬间”发出征集令 拍下文明一刻 加入“文明”家族

你的身边,有没有这样的动人一瞬——城市的快节奏中,有人放慢脚步,弯下腰,默默拾起路边的垃圾;安静候场的剧院里,有人接电话时用手挡在嘴边,轻声细语,优雅美丽;车水马龙的十字路口,孩子老人从容通过,司机缓缓停车,笑着示意路人先行;在人流涌动的地铁站、公交站,长长的队伍里,排队的人们自觉保持队形……从今天起,我们向您征集这样的最美瞬间。

去年12月,团市委启动推广“上海青少年城市文明新约”,推出系列宣传推广形象“文明家族”,包括“爱护环境我先行”的乐米兔,“公共场所轻声说”的叨叨狗,“交通法规要遵循”的小马哥,“排队守序懂礼仪”的绅士鹿。

这一“文明家族”将欢迎更多人的加入。作为团市委今年3月5日学雷锋

行动的一部分,即日起,由团市委、青年报社等合办的“寻找最美文明瞬间”活动今天起发出征集令——随时随地,您都可以晒晒身边的文明,只要拍下照片,发送到征集邮箱bmoment@163.com,以及在微博上发送给“@青春上海”、“@上海青年志愿者”、“@青年报”即可参与到活动中来。最终,这些美丽瞬间将在《青年报》以及“上海青少年城市文明新约”推广活动日上集中展现。

此外,市民们还可同时参与“我和城市文明有个约定”的主题大讨论,说一说你认为值得提倡的文明行为,你认为城市文明新约还应包含哪些行为,怎样才能让我们的城市更文明、更美丽,让我们共同为上海城市的美好贡献一份自己的力量。

记者 刘晶晶

## 本周末为高校学生返程最高峰

记者 刘春霞 通讯员 陶利平 提醒 随着各大高校即将开学,记者从上海铁路局了解到,上海、杭州、南京、合肥、芜湖等大中院校较多地区的车站,学生旅客已明显增多,预计长三角地区铁路返校学生客流最高峰将出现在本周末。

针对节后学生客流返程高峰,上海、杭州、南京、合肥等车站已加派客运人员,并开设学生售票专窗,开足车站进出站口,做好学生旅客购票、乘车服务工作。另外,铁路部门也将

密切关注管内各站学生客流变化情况,随时采取加开计划外临时客车、加挂车厢等措施,挖潜潜能,确保学生旅客按时返校。

由于节后长三角地区铁路学生流、务工流、商务流和探亲流出行集中,为了配合做好车票实名制验证工作,铁路部门提醒广大学生旅客,凡持有学生票的学生旅客,验证时除要查验身份证件以外,还须查验相关学生证件,请学生旅客在验票前一并提前准备好。

## 节后警惕假快递网站

记者 马钰 提醒:春节长假结束,网购、礼品寄送、二手货交易等快递业务开始繁忙起来,一些假冒知名快递公司的钓鱼网站也混迹其中,骗取网友快递的贵重物品。

假快递网站主要通过搜索引擎传播。当网友查找知名快递公司的名称时,这些钓鱼网站往往会通过竞价排名、SEO(搜索关键词优化)等方式排在前面,吸引消费者拨打其公布的虚假客服电话,再把快递物品和快递费一并“私吞”。

网友王女士发微博称,她在公司

年会中抽中了一台iPad mini平板电脑大奖,打算在网上卖出去。在某同城分类信息网站,王女士和一位买家谈好了价格,随后上网搜索某知名快递公司的电话,不料误入假快递网站。骗子“快递员”登门带走iPad mini和快递费用,就拒接王女士的电话,不久后连假快递网站也无法打开了。

安全专家石晓虹博士表示,春节后网上交易和寄送礼品的快递需求旺盛,很多消费者习惯搜索快递公司电话,从而给假快递钓鱼网站制造了可乘之机。

## 》真心话

### 消费维权请找“@青年消费投诉”

主持人 陈臻:

本报新浪微博“@青年报读者互动”更名为“@青年消费投诉”,将于3月1日起成为一个独立、自主的新型线上平台,接受沪上各类消费投诉。如今各类消费纠纷越来越多,希望我们的报道可以为大家的消费提供方向,为大家的维权提供建议,也希望大家可以把“@青年消费投诉”介绍给更多的朋友,在你们需要帮助的时候,我们定会伸出援手,不遗余力。

参与方式:

1. 成为“@青年消费投诉”的粉丝。
2. 转发活动微博,并@两位好友。
3. 转发的同时参与话题讨论。

参与时间:

即时至2月25日17点。

参与回馈:

在所有参与的读者中选取2位,可获得价值100元的中石油昆仑加油卡一张。

## 》上期话题

本报新推微博投诉平台你有什么建议

上期参与人次 201

上期获奖者: @大力菠萝、@linda612

可获得由大众点评网提供的狮子山下代金券,价值100元。

# 元宵节前气温将持续回升 今夜明天会有弱降水

前天申城一出“一起来看雷阵雨”谢幕后天气归于平静,昨天白天气温相较前天有大幅回升,气象部门预计到元宵节前本市天气趋于平静,以回暖为主,今夜明天弱降水为辅,本周最高温将持续上扬。

今年冬天申城陆续下了好几场雪,每一场雪都能带给市民不一样的感受。气象专家表示,本市已出现过4次明显降雪,每次降雪具体原因都有所不同,但总体归结于暖湿气流活跃,冷暖空气均占据一席之地,从而形成降雪。其实截至2月19日,今冬的降雪天数为8天,并不算多,比如2007年冬天有14天降雪,2004年和2011年也都有11天。气象专家称,如果冷暖空气活跃,本市三四月份

还可能出现降雪。

根据中央气象台监测,昨天白天全国大部地区天气晴好,阳光温柔,气温也随之回暖,预计2月下旬全国大部气温比常年偏高1-3℃。对于申城来说,昨天晨温市区徐家汇0.5℃的晨温虽寒冷,但随着阳光一早露脸,气温顺势上升,中心城区升到8.2℃,比前天的5.4℃上升近3℃。昨天市民外出轻松许多,不少市民也趁着这阳光“赏脸”好好洗晒了一番。

预计一直到元宵节期间,全国的天气格局变动不大,北方晴朗,南方部分地区有阴雨,总体气温都呈上扬趋势。根据市气象部门预测,从今天起至周日,本市白天气温将一路

上扬。今天白天本市以多云转阴为主,夜里会有弱降水,气温则小幅回升,预计最低温3℃左右,最高温9℃上下,等到明天后期起天气转好,尤其是双休日天气更“给力”,白天最高温可升至12℃,最低温也将有四五摄氏度。 记者 俞轱岭

今天  
多云转阴夜里有小雨  
3~9℃

明天  
小雨转多云  
5~10℃